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Zpráva o průběhu kontroly zaměřené na nelegální zaměstnávání cizinců 

 

Dne  14.10.2010  byla  provedena  za  účasti  pracovníků  kontrolně‐právního  oddělení 

Úřadu  práce  v Příbrami  za součinnosti  pracovníků  Celního  úřadu  Benešov,  Policie  ČR  ‐ 

Inspektorátu cizinecké policie Příbram  (dále  jen „ICP “), Oblastního  inspektorátu práce pro 

Středočeský kraj (dále  jen „OIP “) a Okresní správy sociálního zabezpečení v Příbrami   (dále 

jen „OSSZ“) kontrola dodržování pracovněprávních předpisů a předpisů o pobytu cizinců na 

území České republiky se zaměřením na výkon nelegální práce cizinců podle § 5 písm. e) bod 

2 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o 

zaměstnanosti“). Společné akce se zúčastnilo celkem 12 pracovníků výše uvedených orgánů. 

Pro  kontrolu  na místě  byly  pracovníky Úřadu  práce  v  Příbrami  předem  vytipovány  

dva podnikatelské subjekty, u kterých se předpokládal výkon nelegální práce cizinců. 

První  kontrola  byla  provedena  ve  stavebnictví,  konkrétně  se  jednalo  o  zateplování 

obytných domů. Majitel objektů doložil  „Smlouvu o dílo  „ na  jejímž  základě  kontrolovaná 

společnost  s r.o.  prováděla  zateplovací  práce  na  těchto  domech.  Na  místě  bylo 

zkontrolováno celkem 13 přítomných pracovníků, podle předpokladu se jednalo o cizí státní 

příslušníky, kteří dle vlastního vyjádření pracovali pro kontrolovanou  společnost. S každým 

pracovníkem  byl  na místě  sepsán  „Zápis  o  výsledku  fyzické  kontroly  a  byly  zkontrolovány  

jejich  doklady.  Tímto  šetřením  a  prověřením  zjištěných  údajů  v  systému  CIS  /  Cizinecká 

policie  /  bylo  zjištěno,  že  na  staveništi  vykonává  práci  9  občanů  Ukrajiny,  1  občan 

Uzbekistánu, 1 občan Moldávie, 1 občan Běloruska a 1 občan Bulharska (EU).  

Kontrolou předložených dokladů, porovnáním s databází vydaných povolení     

k zaměstnání v ČR a vydaných povolení ze živnostenského nebo obchodního rejstříku byla    

zjištěna následná porušení zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti : 

 

‐ 4 občané Ukrajiny  vykonávali práci na  této  stavbě bez povolení  k  zaměstnání, při   

kontrole    se    prokázali  „turistickými  vízy“  udělenými  v Polské  republice  za  účelem 

pobytu v schengenském prostoru. 

‐ 1 občan Bulharska (EU) a 1 občan Ukrajiny (trvalý pobyt v ČR) pracovali bez písemné 

informace zaměstnavatele o nástupu do zaměstnání (§ 87 zákona o zaměstnanosti). 

‐ 1  občan  Běloruska  pracoval  na  této  stavbě  v rozporu  s povolením  k zaměstnání 

(vykonával jinou práci a na jiném místě, než byla povolena úřadem práce). 
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‐ 5 občanů Ukrajiny vykonávalo práci na  této  stavbě bez povolení k zaměstnání, při 

kontrole se prokázali vízem typu  L/NE/VC/36  („Společník obchodní společnosti nebo 

člen  družstva  ‐  účastník  v právnické  osobě“).  Dalším  šetřením  bylo  zjištěno,  že  

kontrolovaní  cizinci  jsou jednateli v různých společnostech. Podle zkušeností úřadu 

práce  jsou v mnoha případech do  funkcí  jednatelů v různých  společnostech  zapsáni 

cizinci  účelově,  aby  mohli  na  území  ČR  vykonávat  nelegální  práci  (bez  povolení 

k zaměstnání a bez příslušných zákonných odvodů). 

Během  kontroly  byly  pracovníky  ICP  na místě  uděleny  blokové  pokuty  v celkové  výši 

9.000,‐ Kč. Jednalo se o porušení povinností vyplývajících ze zákona o pobytu cizinců. V šesti 

případech  nepředložila  kontrolovaná  osoba  potvrzení  o  ZP,  ve  třech  případech  neměli 

kontrolovaní v pořádku cestovní doklady.  

Po  ukončení  šetření  bude  Úřadem  práce  v Příbrami  zaslán  příslušné  OSSZ  v Praze 

seznam  všech  zaměstnanců  kontrolované  společnosti,  kteří  vykonávali  práci  na  uvedené 

stavbě  na  základě  pracovních  smluv,  popřípadě  DPČ.  Kontrola  zatím  nebyla  ukončena,  

protože  kontrolovaný  zaměstnavatel  dosud  nepředložil  veškeré  písemnosti  týkající  se 

zaměstnávání těchto osob.      

Druhá  plánovaná  kontrola  proběhla  u  společnosti  s.r.o.,  která  se  zabývá  zpracováním 

mořských  ryb.    Šetřením  na místě  a  kontrolou  evidence  docházky  bylo  zjištěno,  že  v této 

provozovně  v době  kontroly  vykonávalo  práci  9  občanů  Ukrajiny.  Všechny  kontrolované 

osoby předložily platná povolení k zaměstnání a pracovní smlouvy.  

Během kontroly bylo pracovníky ICP  na místě uděleno 5 blokových pokut v celkové výši 

3.200,‐  Kč.  Jednalo  se  o  porušení  povinností  vyplývajících  ze  zákona  o  pobytu  cizinců. Ve 

třech případech nepředložila kontrolovaná osoba potvrzení o ZP, ve dvou případech neměli 

kontrolovaní u sebe cestovní doklady.  

V prvním pololetí roku 2010 bylo pracovníky Úřadu práce v Příbrami provedeno celkem 

16 kontrol zaměřených na nelegální zaměstnávání cizinců.     Zaměstnavatelům bylo uloženo 

12 pokut v celkové výši 207.000,‐Kč.   

       Společná  akce  byla  všemi  zúčastněnými  složkami  hodnocena  pozitivně,  hlavně 

spolupráce s pracovníky Celního úřadu Benešov a Policií ČR ‐ Inspektorátem cizinecké policie 

Příbram je na vysoké úrovni a úspěšně probíhá již několik let.     

 

V Příbrami, dne 1.11.2010 

 JUDr. Jiří Kubeša 

ředitel Úřadu práce v Příbrami  


